

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Szilágyi György Telefon 46.	Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor. Nyitótér sora 40 fillér. Hirdetések nagyság szerint.
---	---	---

## Pausale.

Egy régen ismert, de még soha gyakrabban nem emlegetett szó került most napirendre, és ez a pausále

Ez a neve ugyanis annak az általány összegnek, melyet egyes állami vagy magánüzemek a hírlapoknak fizetnek, aminek fejében a lap azután hirdetéseiért leadja.

Szó sincs róla, így véve a dolgot, egészen korrekt üzlet színében tűnik fel. De a mikor aztán kimutatások bukkannak napvilágra, melyekből az tűnik ki, hogy ezen általány kifizetése nem bizonyos állandó díjszabás szerint hanem aszerint történik, hogy milyen lábon áll az illető újság szerkesztője a mindenkori kormányval, akkor már a pausále adása és elfogadása megszűnik többé tisztességes üzletnek lenni, hanem ennek ép ellenkezőjévé válik.

A sajtónak pedig épen a jelenlegi körülmények között aggódva azon kell örködni, hogy a tisztességtelenségnek még látszata se férjen nevéhez.

Nem azért, mintha mi is osztanók azt a nézetet, hogy a jelen-

legi közvélemény fokozottabb mértékben sajtóellenes, mint a közelmúlté, hanem azért mert ennek a sajtóellenes hangulatnak ma már bátran és leplezetlenül adnak kifejezést az érdekeltek.

Kétségtelen, hogy ezt a kérdést lehetőleg gyorsan és radikálisan meg kell oldani. Tétovázásnak itt helye nincs. Minden vád, akár jogos, akár alaptalan — csak segít alámosni a tekintélynek meg azt a csekély talapzatát is, melyen a tisztességes sajtó egyelőre még megnyugodhatik. De ha soká tétlenül és türelmesen fogunk fogadni minden ostromot, minden támadást, bekövetkezik a végső kataklizma, az összeomlás, melyből feltámadás már évtizedek múltán sem lesz lehetséges.

A sajtó még akkor is sok támadásnak lenne kitéve, ha szepőlőtennek és megközelíthetetlennek is vallhatná magát. Mert nem szabad elfelednünk, hogy a sajtó hivatásánál fogva csak világosságot terjeszthet maga körül, ez pedig mindig kellemetlen a dohos barlangokban lakó denevéreknek és huhogó baglyoknak. Már pedig a denevért természetével sajna az emberek nagyobbik része

van megáldva. Mi sem természetesebb, minthogy a sötétségnek, a homálynak ezen barátjai vijogva verdesve csapkodták körül azt, aki lobogó fáklyával körükbe lép.

Ilyen körülmények között nem szabad még a gyanu árnyékának sem hozzáférköznie a sajtóhoz. Egyetlen sarkpont elegendő ahhoz, hogy beleilleszszék a támadások tengelyét és kiforgassák vele a hírlapirodalom becsületének utolsó oszlopait is.

A hírlapírás művészet, tudomány minden inkább csak nem nyereszkedésre számító jövedelmi forrás, Mert mihelyt azzá süllyed, elveszti egyetlen erősségét a szabadságát és minden garas, melyet, ha midjárt ellenszolgáltatásért is, elfogad szájkosarat tesz a sajtó szájára.

Kérdés most már, hogy van-e mód, elválasztani a lap szellemi részét az anvagától, függetlenül tenni a szerkesztőséget a kiadóhivataltól.

Sajnálattal be kell vallanunk, hogy ilyen mód egyelőre nem áll rendelkezésünkre. Addig míg a kiadóhivatal fizeti a munkatársukat, ugyanazokat — az a kiadóhivatal, mely viszont a maga jö-

## TÁRCA.

### Elhagyatva...

Tudom, hogy üdv is él a földön.  
Tudom, hogy vannak boldogok  
Kiknek szívében mámorító  
Közös szerelmi láng lobog.

Az, a kit én szeretni tudnék  
Oh annak nincsen, nincs szíve!  
S kinek szerelme pusztá álom  
Oh annak nincsen senkije!..

Jobb volna már, a másik álom  
Hol nincs reménység, gyötirelem.  
A hol gonosz kegyetlen harcot  
Nem üz a sors sem ellenem.

### Patent-asszony.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

— Edesem, aztán vigyázz magadra.  
Válogasd meg jól a társaságot és ne hallgass a vidéki gavallérok udvarlására.

— Engem ne félts, csak magadat kiméld. Feküdj le mindig korán, ideges vagy, megárt az éjszakázás. A lakást hetenkint szellőztesd, a szekrényem kulcsa a kredenc bal felső fiókjában van. Ügyelj, nehogy a leány kezébe kerüljön, mert a mai eselésekben nem lehet bizni, akármi-lyen becsületesnek is mutatkozik, azért mégis csak tolvaj Vasárnapomkint pidig menj apáékhoz ebédre, szívesen fognak látni.

— Meddig szándékozol távol maradni? Még nem tudom. A néni azt írta, hogy legalább hat hétig maradjak nála. Dezsőkének jót fog tenni az éles hegyi levegő. Hisz tudot drágám, hogy csak a kis fiunk egészsége miatt hagylak magadra. Más semmire választana el tőled.

— Mama, én nem hagyom itt az apát! — kesergett a 4—5 esztendő sápkörs fiúcska.

De nem hallgattak rá, sietniök kellett a beszélél, mert má a másodikat esöngették a bécsi gyorsnak. Az asszony hadarva beszélt, igaztotton, kipirult arccal. Alig

birta türtöztetni, hogy el ne sirja magát. A férj szóltan volt, hallgatott, olykor olykor nagyot sóhajtott.

Éles füttytel megindult a vonat. Timár Géza életépárja: Papp Mariska, becéző nevén a Patent asszony, kis fiával az egyik másodosztályú kicsi ablakában lobogtatta a fehér kendőt.

Elementek, elvitte őket a prűszkölő gyorsvonat. Száguddott velük a vak sötét éjszakába.

Timár hazament, de szomoruan nézett körül a barátságatlan otthonban.

A Patent asszony az első időben sürűen írt. Írása telve volt férje iránt, szerelmes vágyodással. Ez megnyugtatta a férjet, ki maga sem volt féltékeny természetű. Csak a nagy üresség lehangozta őt. Érezte az egyedül lét keserves kínját nem tudott otthon maradni. Vártá számálta a napok mulását a írta a nyolcoldalas leveleket, melyekben a szerelmem szó legalább százszor is előfordult.

A felvidéki városka társaséletének központja az öreg néni piacon álló emeletes

vedelmét a hirdetőfelek és vállalatok általánából fedezi, mindaddig a kiadóhivatalnak ügyelnie kell arra is, hogy a lap szellemi részében a munkatársak ne támadjanak oly vállalatot, melylyel a kiadóhivatal összekötetésben van.

Az is kétségtelen, hogy nincs az a lap, mely előfizetőiből megélhetne, és így a mai rendszer mellett feltétlenül szüksége van hirdetésekre.

Az is szillogizmus, hogy a hirdetésekre tulajdonképpen a hirdető vállalatnak és nem a lapnak van szüksége.

Szillogizmus azért, mer a lap hirdető rovata csak addig képvisel értéket, amíg van? aki igénybe veszi. De ez az érték rögtön megszűnik, ha arra nem reflektál senki.

Igy tehát a lapnak, mindig a jelenlegi viszonyokat tartva szem elől, legalább is olyan szüksége van a hirdetőközönségre mint a mily szüksége viszont annak van a lapra.

Abban tehát megállapodtunk volna, hogy a jelenlegi viszonyok mellett lehetetlen egészséges hirlapiradalomnak kialakulnia.

Hogy mi lenne az a mód, melylyel a viszonyokon javítani lehetne, azt természetesen amugy sebtüber megállapítani nem tudók de azért nagy vonalokban mégis körülírhatjuk az általuk elkepzelt megoldást.

Először is a hirlapiradalmat meg kell tisztítani mind attól a salaktól, mely az utóbbi évtizedekben közéje keveredett. El kell oszlatni azt a balhiedelmet, hogy a hirlapírás a üllött existenciák utolsó remediuma.

Ennek módja pedig az ujságírói kamara megalapítása. Így gondját lehetne viselni annak, hogy csak kifogástalan jellemű emberek választhatják ezt a pályát.

De ez még nem elegendő. Vagyonilag is függetleníteni kell a lapokat a kiadóhivataltól. Ennek

pedig az a módja, hogy kétféle ujságot kellene kiadni, olyat mely csakis igazi ujságírással foglalkozik és olyan, mely kizárólag hirdetések közöl. A szellemi rész különböző lehet a szerkesztőség politikai pártnyalata, tehetősége stb. szerint a hirdetési rész azonban csak egyféleképpen jelennek meg valamelyik közösen kiválasztott középponti nyomdában.

Ez a hirdetési melléklet pedig, egyféle szöveggel, mellékeltenék az összes lapokhoz, a hirdetés díja pedig egy aránykulcs szerint az összes lapok között, előfizetőinek számának arányában szétosztatnák.

Igy elejét lehetne venni annak, hogy a hirdető közönség ne gyakoroljon közvetlen vagy közvetett befolyást a lap szellemi részére, és az ujságíró szabadalom foglalkozhatik minden visszaéléssel és nem kénytelen azok nagy részét, bizonyos mellékkörülményekre való tekintettel elhallgatni, szépíteni.

Természetesen, hogy ez csak terv, mely még kidolgozásra vár. Így elolvasva, talán nehéznek is látszik megvalósítása, de hiszen a terv rész létezése még a közeli jövő kérdése.

Mi az eszmét csak felvetettük mert hiszen a közönséget is épen úgy érdekli a sajtó kérdése mint magukat a hirlapírókat.

És épen ezt az érdeklődést tételezve fel, felkérjük lapunk olvasóközönségét, gondolkozzék e dolog fölött és nyilatkozzék minnél sürűbben arról, helyesnek találja e nézetünket vagy van talán erre vonatkozólag valami egyéb, könnyen megvalósítható javaslat?

Ismételjük, hogy minden erre vonatkozó felszólamlást szívesen vezetünk, mert, magunk is szeretnők tudni, milyen uton módon lehetne ez a feltétlenül kellemetlen kérdést a legjobban megoldani.

háza volt. Férje kedvéért, ki igen keresett ügyvéd volt, nagy házat vittek, megfordult náluk a város színe-java. A szép pesti asszonynak jöttére Sóváry kómill a szép alügyész is mindennapos lett náluk. Csupa unalomból, csupa szorakozásból a Patent — asszony fogadta udvarlását...

Estefelé a kis fiu gardázózása mellett kísértáltak a Vág partjára.

A gyakori együttlét és a szellemes alügyész bókjai kiforgatták Mariskát mivoltából. Kacagott, nevetgált s nem bánta már, hogy távol van az urától.

Szórakozásnak vette a hírtet és nem gondolt arra, hogy veszélyes a tüzzel játszóai. Erőt, ellenállást érzett magában s nevette a férfi erőlködését.

— Nagyságos Asszonyom, ha maga megértene engemet, szólj egyizben a férfi.

— Én nagyon is megértem magát — szakította félbe az asszony a vallomást — csapodár, szélesap maga, az asszonyok bolondja.

— Sok az ellenségem, rám fognak minden rosszat. Ha maga, édes Mariska — már így beszélt — meghallgatna, fogadom, hogy más véleményt alkotna rólam. Örökké a rabja tudnék lenni, hűséges szerelmes rabja.

Mariska elpirult és torkaszakadtából kiabálni kezdett:

— Dezsőke, Dezsőkém!

A kis fiu lihegve jött s az alügyész nem beszélt már többet meghallgatásról. Szép, klasszikus szabásu arca elborult, bántotta a nem várt kudarc és a legközelebbi mellékutcánál sürgős dologban elköszönt.

Az asszony durcás volt s az nap este először felejtett el az uráért imádkozni. A kis fiu lefekvés előtt hizelegve hozzája simult, de ő talán merő szeszélyből, ellökte őt magától. Később pedig minden ok nélkül becézte, csókolta gyermekét.

A néni a gyerekkel egy napra távo-

## Fogy a magyar

Amerikába mennek.

Többször feltártuk már azt a szomorú képet, amelyet pár év óta felmutat a statisztika a kivándorlást illetőleg.

Az ország minden részéről tömegesen mennek az emberek Amerikába; csapatosan, mint a vándormadarak ősszel, úgy hagyják el a hazát.

Nálunk Somogyvármegyében is oly nagy a kivándorlók száma, hogy a munkáshiány már is érezhető. De a császár sem válogathat már a magyar fiukban, mert a hadköteles sorban levők közül is igen sok van odaát a szabad Amerikában s azok inkább ott is maradnak, mintsem a kétféjűsasos, fekete-sárga zászló alá esküdjének föl s gyűlült idegen szóval vezényeljék őket a mi ellenségeink!

Bizony, komoly jelenségek ezek; de az orvoslásra még eddig nem gondolt senki! Az elmúlt évben 3000 nál többen mentek ki Somogyból Amerikába, az idén pedig egy hónap alatt ezeken! Elrettentő ez a szám ha meggondoljuk, hogy mind a java, fiatal munkásnépet veszítjük el.

Ezekon kívül nagy azoknak a száma is, akik utlevél nélkül hajóznak ki a brémai, hamburgi és más kikötőkből!

Az itthon maradt munkásnép megelégedetlen s mi ahelyett, hogy egészséges gazdasági politikát csinálnánk, inkább személyes kérdésekkel töltjük az időt. Ne marakodjunk, hanem segítsünk azokon, akiknek segítségre van szüksége!

## H I R E K.

— **Elhalálozás.** A lapzártakor értesítést kaptunk, hogy Stern Hugó baresi lakós kis leánykája Marzaliban surlag betegségben meghalt. A kis leánykának elhalálozása Bareson nagy részvétet keltett.

— **Sorozás.** Az 1886. évben született állitaskötelesek sorozása Bareson március hó 14, 15 és 16. napjain lesz megtartva.

— **Lopás.** Lakócsa községben egy Jeszeneci János nevű csavargó 3 darab esőernyőt lopott, de a csendőrök Bogdása községben elfogták és a szigetvári járásbírósnak átadták.

zott. Mariska unalmában kikönykölt az ablakon, úgy látszott, hogy várt valakit. Hajában friss virág volt, fehér szegfű, Sóvári kedvence virága.

A távolban az elegáns alügyészt látta jönni. Meghökken. Elakart menni az ablaktól, de nem birt. Ereje elhagyta.

Félt a találkozástól. De a vére a forró, egészséges vére kívánta, követelte az idegen férfi csókját.

Izzó arcát az ablaküveghez szoritotta és kezével idegesen dobolt, teste reszkett, szíve vadul dobogott.

Egyszerre nyílt az ajtó, Sóváry nesztelenül a háta mögé lopódzott. És se szó, se beszéd, átkarolta az asszony derekát. Ajka tüzes ajkát perzselte. Mariska vergődött, vonaglott, de képtelen volt a védekezésre. Érzékei elszibadtak.

S egy félóra mulva a Patent asszony férje levelét szerelmes könnyeivel öntözte. Szánta-bánta az önfelédtt pillanatot.

Megtörtént a szentségtörés, az áru-



Mühle Vilmos temesvári cég világkereskedelmével eléretett. — Utóbbi cégnek képviselői és raktárai vannak Japánban Tokio és Yokohamában, továbbá Chinában Shanghaiban magyar magvakkal, melyek onnan Koreába és Mandshuriába is elkerülnek és már általános elterjedésnek és keresletnek örvendenek.

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzdeforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 február 21.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten alig mutat fel változást és most is csak egyes helyi értékeknek nagyobb forgalombahozatala köleszött az üzletnek némi élénkséget.

Azon hír, hogy a magyar kir. államvasutak vezetősége a legutóbbi időben beállott forgalmi zavarok ismétlődésének elhárítása végett egyrészt nagyszabású mozdony és waggon rendeléseket fog eszközölni, másrészt pedig egy állomás- és pályatest kibővítéseket esélő nagy reformtervet szándékozik a közel jövőben megvalósítani, impulzust adott a waggongyártással foglalkozó vállalatok részvényeinek emelkedésére, melyek közül különösen Ganz gyári részvények és Weitzer féle waggongyár részvények képezték élénk kereslet tárgyát, előbbiek kb. 175 koronával utóbbiak pedig kb. 30 koronával emelkedtek anélkül, hogy a forgalom ezen értékekben nagyobb kiterjedésű lett volna. Azon vállalat részvénye, mely a fentemlített vasúti program kerestülvitele esetén, elsősorban fogja a megrendelések előnyeit élvezni vagyis a rimamurányi vasmű részvényei el voltak hanyagolva, de a szakkörökben uralkodó vélemény szerint ezen részvények áremelkedése is előbb — utóbb be fog következni, annál is inkább, miután már a múltban rendkívül kedvező üzleteredménye és az abból kifolyólag a folyó évre várható nagyobb osztalék is indokolta tenné ezen papír árjavulását.

Az első magyar általános biztosító társaság részvényei a hét elején folytatták emelkedő irányzatukat, de végre a magas árfolyam mellett áru került fel színre és ennek következtében egy kis visszaesés állott be, annélkül azonban, hogy az érdeklődés ezen, különösen tőkepénzesek körében nagyon kedvelt papír iránt megesapant volna.

A befektetési értékek piacán üzlet esend uralkodik, és elvéve fordulnak elő kötések magyar koronajáradékban és aranyjáradékban.

A sorsjegyek közül a folyó hó 25-ik huzás alkalmából magyar jelzáloghitelbanki conversionális nyereménykötvények iránt mutatkozott érdeklődés, és ezek árfolyama némi javulást is tüntet fel.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	febr. 14.	febr. 21.
4 00-os magyar koronajáradék	95.95	95.60
Magyar hitelrészvény	837.—	837.—
Első magyar általános biztosító részvény	10700.—	10450.—
Ujlaki téglagyár részvény	356.—	370.—
Nicholson gépgyári részvény	242.—	245.—
Ganz féle vasöntőde és gépgyár részvény	3125.—	3300.—
Weitzer féle waggongyár részvény	340.—	360.—
Convertált jelzáloghitelbanki sorsjegy	136.50	137.50

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— **Hálás leányok.** Köszönjük a bókot és hálás szívvel a papirkosár fenekére tettük. Reméljük, hogy Önök a „mindentudó“ jelzést bizonyos célzatossággal adományozták nekünk. Ebben a mindentudásban természetesen az illetudás is befoglaltatik. Engedelmükkel részünkről sokkal is inkább, mint Kegyetek részéről. Mivelhogy a mai világban minden jóizlésű ember tisztában van azzal az illemmel, mely a bemutatkozást az érintkezés előtt kötelezővé teszi. — A kérdésre a helyes feleletet megtudnók adni, de anonym leveleket érdemileg nem intézünk el. Ha neveiket a jövő héten már nem szégyenlik és ujólag megkeresnek, lesz érkezőnk az Önök számára is. Addig méltóztassanak továbbra is „egy csomón“ ülni és tanakodni.

— **Levél János** Barcs. Szörnyű tragédiáját a szerelemmel kapcsolatosan meghatottan olvastuk. Tudni való, hogy nem jó portéka az, imhol jelen szenvedő alanyt is versírásra fanyarította. Természetesen, ha fenti izenet Önnek is nem

szólna, hát a dologról másképen lehetne beszélni.

— **Almás-utca.** Igen örülünk, hogy a cikk ott nem tetszik. Az ellenkezője bizonyára bosszantott volna bennünket. A többire vonatkozólag csak egyet jegyzünk meg: „bűdös likból bűdös szél fuj!“ Honny soit qui mal y pense!

## NYILTTÉR.\*

E lap múlt számában ifj. Karbuczky László által közzétett nyilatkozatra megjegyzéseim a következők:

En vadakkal nem illetem Karbuczkyt, hanem csakis a száraz tényt constatáltam véleményem kapcsán. Legyen nyugodt Karbuczky ur, hogyha ujsági hírnevet igyekeznék szerezni, arra más ügyet és főleg más személyt — nem az Ön személyét — választanék eszközül. Nyilatkozatán — mely nagyon jellemző Önre már azért is, mert lovagias befejezetlen ügye Önre hatással nincs — valószínűleg jobban kacag a közönség, mint az én nyilatkozataimon — Karbuczky ur kacagjon! Barcs, 1907 február hó 22-én.

Körmendy Károly.

\*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

## Kis Henrik

likőr és rumgyár, pálinkafőzde és borkereskedés  
Kaposvár, Vár-utca 7. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy pálinkafőzdeimet

## likőr- és rumgyárral

bővittem ki.

Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m. legfinomabb és legzamatosabb tea-rumokkal, hasonlóképpen a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú likőröket és gyümölcspárlatokat rendkívüli olcsó áron hozom forgalomba.

Kiváló tisztelettel

Egy megbízható helyi ügynök

**KIS HENRIK**

kerestetik, ki e szakmában jártas.

likőr- és rumgyár,  
pálinkafőzde  
és borkereskedés.

7-10

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

## cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

**Weisz Sándor**

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

6-52

OLCSÓ ÁRAK

# Szilágyi György

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, papír  
és diszműáru kereskedése

**B A R C S O N.**

**Megvan!** Mégis sikerült végre nyomdámát a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezni, úgy, hogy jelenleg abban a helyzetben vagyok, hogy a legcsinosabb kivitelben és azonnali elkészítésre elfogadok minden e szakmába tartozó munkát u. m.:

eljegyzési kártyák, báli, esküvői meghívók, körlevelek,  
számlák, levélpapír és borítékokat cégnyomással,  
fizetési felszólítások, levelező-lapok, falragaszok és  
gyászjelentéseket, takarékpénztári zárszámadások,  
iskolai értesítők, jegyzőségi és gazdasági  
nyomtatványokat.

**A KÖNYVKÖTÉSZEZ**  
***tartozó munkákat azonnali elkészí-***  
***tésre elfogadok, a legolcsóbb árakban.***



***Vidèki megrendelések gyorsan***  
***és pontosan eszközöltetnek.***



## Róth bankház Budapest.

Központ: VI. ker. M. kir. Operaház palotájában.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3 00-3 és fél 00-4 00-4 és fél 00-os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II. ad és III. ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 00-kal esetleg 5 és fél 00-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyvénnek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is Értékpapírokra, vidéki pénzüzetek és vállalatok részvényeire értékük 95 00-ig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüzet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzesoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Irodahelyiségeink Budapesten: 1-52

Ó-utca 15. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” eréme. Biztos hatású, ártalmatlan szépitőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitesser) és vörösséget.

Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegeség egyedül áll.

Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hölgypor. igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszert-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve. Gazdasági, háztartási és higiéniai és fényképezési cikkek dus raktára.

**Dr. VAMOS és FÜREDI**

drogéria és illatszertára,

**PÉCS, Ujvárosházépület.**

6-26

Ó jaj!



megfojt ez az  
átkozott  
köhögés!

Köhögés rekedtség és  
elnyálkásodás ellen  
gyors és biztos  
hatásuak

**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják  
és kitűnő ízűek

Doboza 1 kor. 2 kor.  
PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

„N Á D O R” gyógyszerertár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható:

Bares: **Kohut Samuel.**

Barestelep: **Szőnyi Richárd.**

Szigetvár: **Salamon György örökösei**

**Visy Sándor** gyógyszerertárakban.

17-26

Éljen!



Egger mellpasz-  
tilla csak hamar  
meggyógyított

fő- és szétküldési raktár:

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs  
jobb a

**Réthy-féle**

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY felét kérjünk,  
mivel sok haszontalan utánzata van.

**1 doboz 60 fillér.**

**Csak RÉTHY-felét**

**fogadjunk el!**

18

## VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Állomás	Időpont	Óra	Percc
Pécsről	délelőtt	10	30
"	délután	4	50
"	este	8	39
Kanizsáról	délelőtt	7	11
"	délután	5	15
"	este	8	12
Pakrázsról	délelőtt	10	53
"	este	8	05
Somogy-Szobbról	délben	12	30
"	este	9	—
Kaposvárról	délelőtt	8	02
"	este	7	50

Barcsról indul:

Állomás	Időpont	Óra	Percc
Pécsre	reggel	7	30
"	délután	1	20
"	délután	6	5
Kanizsára	reggel	3	30
"	délelőtt	8	40
"	délelőtt	11	10
"	este	9	50
Pakrázra	délelőtt	8	10
"	este	5	30
Somogy Szobbra	reggel	3	40
"	délután	1	30
Kaposvárra	reggel	3	18
"	este	5	34

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indu  
reggel 2 óra 30 percc  
délután 11 " 50 "  
érkezik reggel 7 " 50 "  
este 9 " 20 "

**Hirde!ések**

felvétetnek

a kiadóhivatalban.